



отряд
СОКОЛ

Юнармейский

НАШ ДЕВИЗ: «СИЛЬНЫЙ, ОТВАЖНЫЙ КАЖДЫЙ ЛЮБИТ ОТЧИЗНУ СВОЮ»

Юнармейский отряд «Сокол» был организован в нашей школе в 2008-2009 учебном году. Первый состав отряда сейчас уже выпускники. Именно они были энтузиастами нового для школы дела.

Наш юнармейский отряд «Сокол» уже четвертый раз примет участие в конкурсе-смотре строя и песни юнармейских отрядов. В этом году примут участие новые ребята, отряд полностью сменил состав. В 2010-2011 учебном году юнармейцы успешно выступили на районном конкурсе и заняли третье место. Газета юнармейского отряда в городском конкурсе стенной печати заняла третье место. Отряд получил благодарность за несение вахты на Посту № 1.

ЭХО ПРОШЕДШЕЙ ВОЙНЫ

«Давайте, люди, никогда об этом не забудем» (А. Твардовский)

Сорок первый – сорок пятый
В классе шепчет детвора
А для бывшего солдата
Это было как вчера

Этот год памятен на трагические даты: 22 июня - начало Великой Отечественной войны, начало превращения всей страны в военный лагерь для организации отпора врагу, начало 900-дневной блокады Ленинграда, незабываемый парад на Красной площади 7 ноября 1941 года, подвиг нашей землячки Веры Волошиной, бойца партизанского отряда, погибшей во время выполнения боевого задания в тылу врага. И это только первый год войны. Войны, которая продолжалась долгие 1418 дней и ночей, унесла миллионы жизней. К сожалению, все меньше остается ветеранов войны – тех, кто может рассказать о событиях, увиденных своими глазами, тех, кто

сам столкнулся с ужасами тех дней.

Для современных школьников война – это история. У многих ребят даже дедушки и бабушки были еще совсем маленькими в годы войны. Поэтому история войны – это, в основном, история на страницах учебников, книг, в сюжетах кинофильмов. Поэтому очень важно, чтобы все это не забылось, чтобы сохранялись традиции чествования и памяти ветеранов.

Юнармейцы отряда участвуют во всех мероприятиях гражданско-патриотического направления. В школе традиционно проводятся конкурсы для юношей «Допризывник», «Призывник». Ребята из отряда не только сами участвовали в командах классов, но и помогали подготовиться другим, показывали правильное выполнение строевых команд. 9 мая

во время проведения торжественного митинга, посвященного Победе советского народа в Великой Отечественной войне, юнармейцы несли вахту памяти у памятника погибшим кедровчанам. Ребята вели и волонтерскую работу. В этом году помогали убирать снег, убирать территорию у ветеранов, которые живут в частном секторе. Ведется поисковая работа по восстановлению имен погибших земляков - участников войны, изучена история интерната для инвалидов Великой Отечественной войны, который находился в деревне Кедровка.

Все эти мероприятия – это наш вклад в общую память народа о далеких трагических событиях. Все это стало традицией – доброй традицией школы.

Кустов Артем



4 декабря отряд «Сокол» принимал в свои ряды новобранцев. Вступительные испытания прошли Негороженко Юрий, Хайдаршин Владислав, Крахмелец Захар, Жучков Матвей, Кутышенко Лев, Шаворнаев Роман, Семилетов Станислав, Негороженко Александр, Кустов Кирилл, Клочков Вячеслав, Внуков Максим.

Новобранцы показали высокий уровень физической подготовки (отжимание, скакалка, ходьба на руках, прыжок с переворотом, подъём с переворотом и т.д.) Выполнили теоретические задания: определить род войск по шеврону, тип оружия по описанию, воинское звание по погонам.

Будущие юнармейцы дали торжественную клятву отряда «Сокол».

Поздравляем со вступлением в ряды отряда, желаем побед!

Кустов Артём

Клятва новобранца

Я,, перед лицом своих товарищей торжественно клянусь

- посещать занятия юнармейского отряда «Сокол»,
- соблюдать дисциплину, заниматься физической подготовкой,
- выполнять приказы руководителя отряда и его командира,
- прилагать физические и моральные усилия для достижения результатов,
- защищать честь школы и посёлка на соревнованиях.

Наш юнармейский отряд полностью обновлен. Прежний состав практически в полном составе ушли после 9 класса. «Новенькие» ни разу не участвовали в конкурсах, пока у них идут тренировки в спортзале по маршировке, выполнению команд. Не все сразу получается, но главное желание, упорство и дисциплина. Это понял уже каждый. Что же думает ребята о юнармейском отряде? Мы попросили ответить их на два вопроса: «Почему ты пришел в юнармейский отряд? Какими качествами, по-твоему, должен обладать юнармеец?» Ответы представлены вашему вниманию.

- ⇒ «Мне интересно научиться маршировать, выполнять команды. Я считаю, что должен ответственно относиться к требованиям руководителя, выполнять их, не отвлекаться на мелочи» (Фролов Роман)
- ⇒ «Мне интересно и мне нравится это новое занятие. В дальнейшем это может пригодиться в армии. Каждый должен быть очень терпеливым, уважительно относиться к другим, иметь хорошую физическую подготовку» (Никитин Никита)
- ⇒ «Я пошел в юнармейский отряд «Сокол», потому что я хотел бы больше узнать о военном деле. Интересно не только маршировать и выполнять команды. Мой брат тоже юнармеец. Он рассказывал о несении дежурства на Посту № 1, о встречах с ветеранами Великой Отечественной войны. Это всегда было интересно и торжественно. Во время подготовки к конкурсу строевой подготовки Артем научился очень быстро разбирать и собирать автомат. Я тоже хочу научиться всему этому и делать все правильно и быстро. Поэтому считаю, что у юнармейца должен быть ясный ум, отличная память, ответственность и трудолюбие» (Кустов Кирилл)
- ⇒ «Я пришел в отряд после того, как посмотрел видеоролик о выступлении старших ребят на конкурсе. Решил попробовать свои силы. Для этого мне необходимо терпение, сила воли, физическая подготов-

ка» (Крахмелец Захар)

⇒ «В отряде интересно. Можно заниматься настоящим делом. Здесь важна не только физическая подготовка, главное - строгая дисциплина, что не всегда легко. Нужно быть ответственным, не подводить других» (Семилетов Станислав)

⇒ «Я захотел стать юнармейцем, потому что мне это интересно. Это общение с новыми людьми, занятия, новые знания, возможность подготовиться и выступить на соревнованиях» (Шаворнаев Роман)

⇒ «Хочу с пользой проводить свободное время. Для меня отряд – такая возможность. Считаю, что я научусь новому, узнаю о Великой отечественной войне, о ее героях. Это должен знать каждый в нашей стране» (Павлов Максим)

⇒ «Отряд для меня подготовка к армии, где я буду служить. Считаю, что здесь я научусь строевой подготовке, познакомлюсь с оружием, узнаю больше о Вооруженных силах России» (Жучков Матвей)

⇒ «Я хочу научиться основам военного дела, больше узнать о военной технике. Постараюсь четко выполнять все команды, чтобы достойно защитить честь школы на соревнованиях» (Клочков Вячеслав)

Опрос провела Молокова Алевтина



Тот самый длинный день в году ...

70 лет прошло с тех пор, как на нашу страну напала фашистская Германия. Сколько бы лет ни прошло эта дата всегда будет самой трагичной в истории нашей страны. Но все меньше остается людей, которые бы помнили об этом событии своей жизни. Мы решили спросить об этом тех, кто жил в это время. Как для них началась война, что они помнят об этом. Наши герои – учителя, ветераны труда.

Прасковья Григорьевна Завьялова

« Я родилась под Курском. Когда началась война, мне было 14 лет. Я помню это время. Но больше даже не начало войны, а появление первых немцев, потому что наше село вскоре оказалось на оккупированной территории. Мы очень боялись, потому что не знали, какие они. Вскоре ближе узнали новые порядки. Школа, в которую я так любила ходить, была закрыта, немцы там устроили конюшню. Но самое страшное - это казнь партизан, когда немцы согнали всех жителей. Я прожила долгую жизнь, но этот ужас помню до сих пор».

Храброва Нина Александровна

«Когда началась война, мы жили в Горной Шории. Отец умер рано. Жили с отчимом. У нас в деревне не было радио. Погода стояла жаркая, мы с ребятами купались на речке. Неожиданно увидела отчима. Он не должен был быть в это время дома. Отчим работал недалеко на прииске. Он и узнал первым о начале войны. Их сразу отпустили, он прибежал домой вместе с другими рабочими. По деревне стоял плач, женщины торопливо собирали вещи. Дети притихли, не мешали. Отца сразу призвали, вскоре он погиб, а в 44 г. погиб и старший брат»

Тихомирова Надежда Яковлевна

« Я среди четверых детей была старшей. Когда началась Великая Отечественная война, закончила 1 класс. Первый день войны не помню, но отца забрали сразу, поэтому у меня сразу прибавилось обязанностей. Помню, что постоянно хотела спать, очень уставала и летом, потому что старалась помочь маме. Отец вскоре погиб на фронте, мать день и ночь работала на ферме. Летом ежедневно помогали в колхозе. четыре месяца в году, ежедневно учащиеся трудились в колхозе.» Позднее труд Надежды Яковлевны был отмечен высокой правительственной наградой медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны».

Павлова Арина

Одна была цель—освободить Родину...

Миргородский Николай Романович

Николай Романович родился в 1926 г. Отказался от брони как шахтер и добровольцем ушел на фронт. С 1943-го воевал в составе 182-й Краснознаменной гвардейской Гатчинской дивизии 3 Прибалтийского фронта связным при штабе батальона. Участвовал в боях под Старой Руссой, за освобождение Пскова. В боях за освобождение Прибалтики был тяжело ранен, затем комиссован.

-Когда война началась, мне было 15. Мы жили в Новосибирской области в с. Балачиха. В деревне председатель колхоза объявил, что началась война, у него было радио в конторе.

-Участвовал в наступлении, освобождал Прибалтику. Даже чуть в плен не попал. Мы наступали, нас стали окружать немцы. Мы в «мешке» были. А потом подоспели наши и развязали «мешок» на 40 км. Потом в наступление пошли. Форсировали реку. Начал я с Ленинградского фронта, потом Старую Руссу освобождал. Меня несколько раз ранило. Один раз контузило, второй раз – легко, а третий тяжело. В госпитале лежал. А сколько раз пули у виска жужжали... я ведь пулемётчиком был.

-На фронте всё равно как родные были. Грузины, азербайджанцы, казахи... все вместе были, все сплочённые, разницы не знали. Одна цель была – освободить Родину. Поддерживали друг друга. Слушались молодые сильно «стариков». Да и назад нельзя было. Видел много пленных. Встречал и штрафбат. Брали мы деревню Ершо-

во в псковской области, 12 раз в атаку ходили. Нас 17 человек осталось из целой дивизии... Потом отвели нас на 5 км, а штрафники за ночь взяли. Спасибо им, спасли они нас... 17 человек...

-Спали мы в траншее лето-зиму. Ноги обмороживал. 15 дней в госпитале пролежал. С пальцев течь перестало и на передовую. Я с пулемётом перебежал, стрелял из разных точек. Не будешь перебегать – засекут. Спали днём в перемену по очереди по 2 часа. Ночью не спали. Будешь ночью спать – в плен попадёшь. Плена я боялся. Захватывали всё время. Подкрадутся ночами, мешок на голову, только крик услышишь – и всё... Никто не вернулся, не приходилось.

-Когда ранили, стремился выползти, 2 км полз в тыл, чтобы не добило. Санвзвод меня подобрал. Семь месяцев я в госпитале пролежал, с крови сильно сошёл за 2 км, вливали в меня. Вся нога была разворочена, пулю вытаскивали.

-9 мая я дома встретил на костылях, на комиссию поехал. Подъезжаю к полемому стану, а там кто пляшет, кто поёт... Победа!..

-Не могу я фильмы про войну смотреть – плачу... Не хочу даже помнить про войну. Знаете, вот говорят, что молодёжь не такая уже, как мы, а мне кажется, что начнись война и такая же будет преданность Родине, как у нас. Родина есть Родина...

Жучков Матвей



Январь
2012 года

Участник парада 1941 года

Я хочу рассказать о своем дедушке Пархоменко Василии Касьяновиче, к сожалению, уже умершем. В 1938 г он был призван в армию. Войну встретил в Молдавии командиром танка. Мой дед—участник парада в Москве 7 ноября 1945 г. Он шел на своем танке «Клим Ворошилов» во главе танковой колонны. С парада танки маршем дошли до Апрелевки и сразу вступили в бой с немецкими танками. Под Москвой шли ожесточенные бои, враг рвался к столице. Дедушка участвовал в освобождении Московской, Тульской, Смоленской и других областей. В одном из боев под городом Сухиничи экипаж танка лейтенанта Пархоменко подавил огонь нескольких артиллерийских орудий противника и уничтожил три танка. В этом бою в день своего рождения дедушка был тяжело ранен, получил ожоги рук, лица. Лечился в госпитале в Москве. За проявленное мужество был награжден орденом Красной Звезды. Орден ему вручил в Кремле М.И.Калинин. После госпиталя дедушка вернулся в свою часть. Участвовал в освобождении Белоруссии, Прибалтики, Восточной Пруссии. Войну мой дед закончил в Кенигсберге. Этот мужественный солдат, беззаветно любящий свою Родину, отдал все силы и здоровье на благо своего народа. Родина отметила его боевые и трудовые заслуги следующими наградами:

- Два ордена Красной Звезды
- Орден Отечественной войны 1 и 2 степени
- Медаль «За оборону Москвы»
- Медаль «За победу над Германией»
- Медаль «За взятие Кенигсберга»
- Медаль «Ветеран труда»
- Медаль «За освоение целины»

Пархоменко Андрей



Труженики тыла

Андрянова Мария Ивановна

Родилась и выросла на Алтае. Нам она рассказала о тяжелой работе во время войны в деревне. Колхоз был крупный. В 6 часов утра на подводе собирали всех и везли на работу на дальние поля. Дети школьного возраста работали на прополке, на сенокосе. На прополку брали уже лет с 10. Работали с перерывом в самую жару, а потом шли домой. Во время уборки, если ночи были светлые, то скирдовали всю ночь—вязали снопы. Работали по двое: мальчик и девочка. Снопы свозили в одну кучу, кто посильнее подавал, девочки раскладывали. Под утро немного спали и снова за работу. Когда работали на току, то еду приносили с собой—картошку, огурцы, хлеб сами почти не ели. Большая проблема была с одеждой. Шить было тоже не из чего. Мама получила за хорошую работу 10 м транспортерной ленты и нашила обновок. Так и ждали победу

Нагавкина Ксения Ивановна

Когда началась война, Ксения окончила 7 классов. Жила в Читинской области. В поселке находился рудник по добыче золота. Она устроилась на работу и проработала там всю войну. Работали без выходных, смена по 8 часов. Очень строго было с трудовой дисциплиной. В штольне было очень сыро, постоянно по стенам сочилась вода, потолки были низкие, поэтому передвигались на коленках, либо согнувшись. Вместо освещения использовали небольшие плашки с горящими фитильками. В военное время одежду не выдавали, носили свою, что постарее, а обувь носили самодельную. На каждый день была норма, по которой строго отчитывались. За сданное золото выдавали бонны, на которые в спецмагазинах покупали продукты. Рабочие получали по 600 гр хлеба, на детей—по 300, на взрослых неработающих—по 150 гр. Было тяжело, но каждый понимал, что это необходимо.



История Кедровского интерната

Наша работа посвящена истории Кедровского интерната для инвалидов Великой Отечественной войны.

В июле 1941 года в Кемерово стали привозить первых раненых с фронта. К приезду раненых хорошо подготавливались госпитали. Всего к осени 1941 года было размещено 12 госпиталей. Раненые, кто выздоравливал, уходили снова на фронт либо были демобилизованы и уезжали домой. В Кедровку стали привозить из Кемерово тех инвалидов Великой Отечественной войны, которым некуда было возвращаться или их дом был еще на оккупированной территории.

Прибывшие фронтовики устраивались на новом месте, привыкали к новому порядку жизни. Здесь люди жили, общались с местными жителями. С самого начала при интернате было подсобное хозяйство: и для снабжения, и для реабилитации инвалидов. Многие из них здесь же и работали.

В Кедровском доме для инвалидов ВОВ были организованы курсы бухгалтеров, фотографов в целях профессиональной ориентации, несколько человек учились в музыкальном училище по классу баяна. Очень многие кедровчане не вернулись с фронта домой, поэтому постепенно некоторые мужчины нашли своё семейное счастье в Кедровке. Среди них был и Михаил Павлович Силинский. В одном из боёв он был тяжело ранен в ногу и руку. После лечения его, инвалида 2-ой группы, привезли в 1947 году в деревню Старая Кедровка в дом инвалидов, где он и должен был остаться навсегда. Но судьба распорядилась с ним иначе. Михаил Павлович встретил местную девушку Валентину Ефимовну Быкову, они поженились, вырастили детей, дали им образование.

Наша работа не окончена. Мы продолжим собирать материал о дальнейшей судьбе пациентов интерната.

Вахина Олеся

